

23 марта в стенах МБУ «Гимназия №35» в Тольятти состоялись торжественные мероприятия, посвящённые открытию на базе гимназии опорной школы Самарского государственного медицинского университета. Это долгожданное и закономерное для учебного заведения событие обозначило новые горизонты в профориентационной работе и подготовке школьников к профессиям медицинского профиля.



ОПОРНАЯ ШКОЛА САМГМУ В ТОЛЬЯТТИНСКОЙ ГИМНАЗИИ №35 ОТКРЫТА!

текст Алексей Сергушкин
фото Наталья Брежнева



В начале нынешнего учебного года в Самарской области стартовал проект «Опорные и базовые школы СамГМУ». Статус базовых школ был присвоен 22 образовательным учреждениям области, а статус опорных школ – 6 образовательным учреждениям, в число которых вошла и тольяттинская Гимназия №35.

В прошлом году учреждение отметило свой полувековой юбилей, и две трети этого срока – с 1988 года – гимназией руководит Людмила Михайловна Сураева, Заслуженный учитель РФ, кандидат педагогических наук. Под её началом в гимназии сформирован высокопрофессиональный коллектив педагогов, которые прививают учащимся глубокие фундаментальные знания, отдают все силы для воспитания настоящих личностей, мотивированных учиться, целеустремлённых. Многие из учителей проработали в гимназии по 20-30 лет и являются настоящими мастерами своего дела. Их профессионализм и любовь к детям даёт потрясающие результаты. Ежегодно ученики гимназии становятся победителями и призёрами окружных и региональных этапов олимпиады школьников по химии и биологии. Имена почти четырёх сотен медалистов школы золотыми звёздами украшают стены её коридоров.

Учащиеся живут яркой и насыщенной жизнью, активно участвуют в научно-образовательных, спортивных, патриотических мероприятиях, волонёрской деятельности. Более сотни старшеклассников вступили во Всероссийское общественное движение «Волонтеры-медики» и с юных лет учатся быть полезными людям, нуждающимся в помощи.

По словам Людмилы Сураевой, «в гимназии сложилась особая образовательная среда, в которой каждому ребёнку комфортно. Каждого ученика уважают за то, что он – личность! В атмосфере физического и духовно-нравственного здоровья, добра и уважения дети раскрываются, обретают веру в себя, одерживают яркие победы в учёбе, спорте, творчестве и в дальнейшем становятся успешными и достойными людьми».

Ещё 30 лет назад, в 1992 году, гимназия выбрала стратегическое направление – здоровьесбережение. Профилактические и оздоровительные мероприятия способствовали снижению сезонной заболеваемости детей, повысилась работоспособность и успеваемость школьников. В 1995 году Министерство образования РФ приняло решение распространить тольяттинский опыт в российских школах.

На протяжении многих лет гимназия была единственным учреждением общего образования Тольятти, где углублённо изучали химию и биологию и готовили выпускников к поступлению в медицинские вузы. Коллектив гордится множеством достижений, ставящих гимназию в ряд наиболее успешных образовательных учреждений страны. В 2021 году Гимназия №35 вошла в ТОП-50 лучших школ России по конкурентоспособности выпускников в сфере медицины.

За три десятилетия более тысячи выпускников гимназии закончили профильные учебные заведения и посвятили свою жизнь служению людям. Среди выпускников гимназии кандидаты медицинских наук, хирурги, акушеры, военные врачи, терапевты, фармацевты.

Поэтому присвоение статуса опорной школы СамГМУ стало ожидаемым и закономерным. Новый статус позволил в сотрудничестве с медуниверситетом оборудовать и открыть в гимназии профильные медицинские классы. Учащиеся получили возможность на регулярной основе присутствовать на лекциях ведущих учёных и преподавателей СамГМУ, пользоваться уникальным высокотехнологичным учебным оборудованием и собственными разработками вуза, участвовать в проектной деятельности и различных научных и профориентационных мероприятиях. Кроме того, учащиеся получили доступ к научной библиотеке и электронной информационно-образовательной среде СамГМУ.

В рамках торжественных мероприятий состоялось открытие медицинского класса МБУ «Гимназия №35», на котором присутствовали многочисленные почётные гости, в том числе проректор по образовательной деятельности СамГМУ, доктор фармацевтических наук Елена Авдеева, главный врач Тольяттинской городской клинической больницы №5 Алексей Кирсанов, депутаты Самарской губернской думы Владимир Бокк и Елена Сазонова, представители министерства здравоохранения и министерства образования и науки Самарской области, администрации г.о. Тольятти, руководители образовательных учреждений города.

Гости побывали на мастер-классах и открытых уроках, которые для учащихся гимназии провели преподаватели СамГМУ и ведущие врачи Тольяттинской ГКБ №5.

В завершении торжественных мероприятий документы о сотрудничестве вуза и образовательного учреждения в рамках опорной школы СамГМУ подписали проректор университета Елена Авдеева и директор гимназии Людмила Сураева.



Елена Владимировна Авдеева, проректор по образовательной деятельности СамГМУ:

– Опорная школа СамГМУ – очень высокий статус. Таких школ в области всего шесть. Мы расцениваем гимназию как стратегического партнера в деле подготовки врачей, фармацевтов, медсестёр, клинических психологов, медицинских кибернетиков. Наш университет постоянно работает над актуализацией образовательных программ. Мы прекрасно осознаём, что путь в медицину начинается со школьной скамьи, поэтому вкладываем в наше сотрудничество все свои силы и душу.

Ждём талантливых, одарённых, ответственных выпускников гимназии в нашем университете! Нам нужны люди, которые не побоятся трудностей и смогут присоединиться к выполнению важнейшей миссии врача – сохранению здоровья и жизни людей.

Алексей Николаевич Кирсанов, главный врач Тольяттинской городской больницы №5:

– Как представитель крупного работодателя, я знаю, что медицина без квалифицированных кадров бессильна. Хочу поблагодарить руководство и педагогов гимназии за качественную организацию учебного процесса. Атмосфера, в которой у ребят формируется желание получать знания, – это то, что здесь постоянно создают и наполняют высоким смыслом. Учащиеся 35-й гимназии – это настоящие соратники в учёбе, они становятся прекрасными студентами, которые стремятся приобрести востребованную специальность и найти своё достойное место в медицине. Я очень рад, что мы достигли договорённости и реализовали возможность прохождения стажировки старшеклассниками на базе нашей больницы. С лучшими из них будут заключены договоры целевого обучения.

Елена Анатольевна Сазонова, Депутат Самарской губернской думы:

– Включение гимназии в число опорных школ СамГМУ – это не только повод для гордости, но и большая ответственность. Коллективу образовательного учреждения предстоит новая интересная работа, с которой, не сомневаюсь, он справится. Благодаря статусу опорной школы, учащиеся гимназии смогут участвовать во многих научно-образовательных мероприятиях, пользоваться уникальными технологиями и информационными базами. Всё это поможет им получить качественные современные знания, раскрыть свой потенциал. Уверена, что через несколько лет для Тольятти и Самарской области поводов гордиться врачами – выпускниками гимназии – станет ещё больше.

Людмила Михайловна Сураева, директор МБУ «Гимназия №35» г. Тольятти

– Открытие опорной школы СамГМУ на базе Гимназии №35 знаменует новый этап развития образовательного учреждения. И у нас просто голова идёт кругом от количества планов и от того, на какой высокий уровень в России поднимается школа при их реализации. Мы очень ценим внимание руководства города и региона, министерства образования и науки и министерства здравоохранения Самарской области, Самарского государственного медицинского университета. Благодаря этому вниманию, поддержке и нашей эффективной совместной работе команда педагогов Гимназии №35 имеет возможность готовить качественных выпускников, многие из которых, получив высшее образование, находят себя в региональном здравоохранении и других сферах жизни. Они становятся прекрасными врачами, которые спасают жизни людей, с честью выполняя тяжёлую, но такую необходимую для всех нас работу.